

政府军收复阿勒颇在即

或成为整个叙利亚战事转折点

叙利亚政府军在北部重镇阿勒颇的军事行动取得节节胜利,截至9日已收复原由反政府武装控制的80%以上的区域,把反政府武装包围在阿勒颇市东南部约10平方公里的区域内。持续4年多的阿勒颇战役已接近尾声。

分析人士说,阿勒颇战事对叙利亚局势未来走向具有重大影响。拿下阿勒颇后,叙政府是会乘胜追击,扩大战果,还是会利用战场上的优势重启和谈,目前尚无法确定。但收复阿勒颇无疑让叙政府掌握了战略主动权,有可能成为整个叙利亚战事的转折点。

战役接近尾声

自2012年夏阿勒颇战事打响以来,叙政府军一直占据该市西部,而反政府武装则控制该市东部,双方长期处于对峙状态。

叙政府军自今年9月以来步步推进,把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内,并于11月下旬加大军事打击力度,在短时期内取得很大战果。在对阿勒颇东部发动攻势期间,政府军多次敦促反政府武装缴械投降或撤离这一区域,呼吁反政府武装控制区内的平民撤离,并承诺为他们提供安全通道。

目前,政府军在阿勒颇已占据绝对优势,

处于包围圈内的反政府武装被切断与外界的联系,其人员和武器补给得不到保障,士气低落。舆论普遍认为,从目前来看,叙政府军完全收复阿勒颇已指日可待。

随着战役日渐接近尾声,越来越多的平民正从反政府武装控制区逃离。阿勒颇救援委员会官员盖塞卜9日接受新华社记者采访时说,当天有近5000名平民逃离反政府武装控制区。据红十字国际委员会统计,近一段时间以来已有数万平民逃至政府军控制区。

展开最后博弈

分析人士说,虽然叙政府军完全收复阿勒颇指日可待,但一些国家仍在进行最后的博弈,试图为阿勒颇的反政府武装赢得喘息之机。

本月5日,部分国家推动联合国安理会就一份有关阿勒颇局势的决议草案进行表决,但草案未获通过。

中国叙利亚问题特使晓岩日前在大马士革接受新华社记者专访时说,在这份决议草案未经充分协商、各方存在严重分歧的情况下,部分国家固执己见,强行推动表决,这不利于叙利亚问题的解决。

叙政治分析人士阿卜杜拉说,该决议草案

回避反政府武装撤离问题,而要求在阿勒颇战事进入关键阶段之际实施停火,这实际上是部分国家试图为反政府武装重新组织力量争取时间。

此外,土耳其总统府发言人卡林8日在安卡拉举行的新闻发布会上说,土方正为促成在阿勒颇实施停火而努力,并就此与俄罗斯进行了积极沟通。

阿勒颇靠近叙土边境,叙政府长期以来一直指责土耳其政府向阿勒颇的反政府武装提供支持。叙政府强调,反对现阶段在阿勒颇实施停火。叙总统巴沙尔近日接受叙《祖国报》采访时说,政府军此前已多次在阿勒颇实施停火,目的是让平民和反政府武装撤离,方便人道救援物资进入,减少对城市的破坏,同时也减少政府军伤亡。但部分国家现阶段要求停火并不是基于以上原因,只是为了让阿勒颇的反政府武装有喘息之机。

今后是打还是谈

分析人士认为,完全收复阿勒颇将让叙政府获得战略上的主动权。今后不论是打还是谈,叙政府都可以占据相对有利的地位。

巴沙尔对《祖国报》说,完全收复阿勒颇对叙政府具有重大军事和政治意义,它将成为叙

内战走向结束的一个标志性事件,但并不意味着战争已经结束,叙境内还存在恐怖主义势力,政府军会继续战斗下去。

值得注意的是,叙外交部9日说,对于联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉重启和谈的呼吁,叙政府表示支持。叙利亚通讯社援引叙外交部的消息说,叙政府愿意参加不设前提条件、不受外部干涉并且由叙利亚人自己主导的和谈。

德米斯图拉8日在出席安理会闭门会议后呼吁重启叙利亚问题日内瓦和谈,他没有给出和谈重启的具体时间。俄罗斯常驻联合国代表丘尔金呼吁在联合国秘书长潘基文今年12月31日卸任前重启和谈。

新一轮叙利亚问题日内瓦和谈今年1月29日启动后不久即暂停,后于3月份恢复。按计划,此轮和谈分为三个阶段,其中第一和第二阶段分别于3月24日和4月27日结束。由于叙境内安全局势急剧恶化以及人道救援面临重重障碍等原因,第三阶段和谈迟迟未能确定具体日期。

晓岩说,尽管当前叙利亚局势仍然非常复杂,政治解决之路屡遭挫折,但各方应保持信心和耐心,找出一个符合叙利亚国情、能够得到执行并为各方所接受的政治解决方案。

(据新华社大马士革12月10日电)

南京大屠杀遇难者 名单墙新增110人

据新华社南京12月10日电 易周氏、崔正桂、殷玉汉……记者10日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀遇难者名单墙上又新增110人。截至目前,名单墙上已刻有10615名南京大屠杀遇难者姓名。

位于南京大屠杀遇难同胞纪念馆南面的遇难者名单墙俗称“哭墙”,由中科院院士、东南大学建筑设计研究院院长齐康教授设计完成,上面镌刻着南京大屠杀遇难者名单。据悉,1995年初刚设立时,刻有姓名3000个,象征被日军屠杀的30万同胞。此后,经过2007年、2011年、2013年和2014年多次增刻后,“哭墙”上共刻有10505名南京大屠杀遇难者姓名。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长王伟民表示,每年公祭前夕,纪念馆都会把一年来核实、整理的新增遇难者名单镌刻在名单墙上。

自2014年至今,经过遗属登记等多个渠道,纪念馆又新增集到110位遇难者姓名,并将其镌刻在“哭墙”之上。

中日举行第六轮 海洋事务高级别磋商

据新华社海口12月10日电 第六轮中日海洋事务高级别磋商12月7日至9日在海南省海口市举行。

中国外交部、中央外办、国防部、公安部、交通运输部、环保部、农业部、国家海洋局、国家能源局、中国海警局和中国科学院等部门及日本外务省、内阁官房、水产厅、资源能源厅、海上保安厅、环境省和防卫省等部门分别派人参加。

双方举行了磋商机制全体会议和机制下设的政治和法律、海上防务、海上执法与安全、海洋经济四个工作组会议,就东海相关问题交换意见,并探讨了开展海上合作的具体方式。

美国会通过临时拨款 法案避免联邦政府关门

据新华社华盛顿12月9日电 美国国会参议院9日深夜通过一项为期4个多月的临时拨款法案,以避免联邦政府关门。

参议院当晚以63票赞成、36票反对的表决结果批准了这项临时拨款法案,以保证联邦政府部门可正常运转至2017年4月28日。

9月底,美国国会曾通过一项临时拨款法案以保障联邦政府有充足资金运转至12月9日,从而将国会有关2017财年(从今年10月1日至明年9月30日)联邦拨款法案的讨论推迟至11月美国总统选举结束之后。

美国国会再次通过4个多月的临时拨款法案,意味着国会民主、共和两党将等待特朗普明年1月上任之后再讨论2017财年余下时间的联邦政府支出情况。

日本参议院通过TPP批准案

特朗普当选总统使TPP生效前景黯淡

日本参议院特别委员会9日表决通过了跨太平洋伙伴关系协定(TPP)批准案。该协定旨在构建环太平洋12国经济圈,得到美国奥巴马政府和日本安倍政府力推,但遭美国当选总统唐纳德·特朗普“抛弃”。

日本媒体分析认为,美国政府更迭将使TPP生效前景变得黯淡,多个参与TPP谈判的国家已有意把重心转移到东盟主导、中国参与的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)。如果TPP最终“流产”,中国在地区贸易上的影响力将大为增强。

仍要“向前一步”

TPP批准案9日被紧急提上参院特别委员会全体会议议题,执政党自由民主党以其多数席位确保投票通过,相关法案也获得通过。

由于众院上月已经通过TPP批准案,参

院表决通过后,相关政令将由日本内阁会议表决,最终通过后完成日本国内批准程序。

TPP是美国、日本、澳大利亚、加拿大、墨西哥、新加坡等12个国家推动的多边自由贸易协定。经过5年多谈判,12国去年10月就TPP达成一致,今年2月正式签署协定文本,在获得各国立法机构批准后可生效。

美国方面,奥巴马政府已决定把TPP命运交由下届总统和国会决定。当选总统特朗普则扬言,TPP有损美国国内产业利益,他明年1月就任当天将宣布退出协定,代之以美日双边协定谈判。

安倍在9日投票前重申,通过TPP对日本而言至关重要。“即使生效前景不明,但向世界展示打造公平经济圈这一TPP成果的战略意义、经济性的意义也很大。”安倍说。

对一些TPP参加国官员提及的修改协定

条款,以便在没有美国参与的情况下继续执行,安倍表示,没有美国的TPP“毫无意义”。

“停下来思考,看上去是没有危害的做法,”安倍说,“但这实际上不负责任,将扼杀TPP。”

日本内阁官房长官菅义伟在当天举行的新闻发布会上欢迎TPP批准案获得通过,称日本通过这一举动向国际社会传递了致力于自由贸易的决心。

日美的担忧

安倍政府估算,TPP生效后,日本国内生产总值(GDP)将增长约13.6万亿美元(约合8181亿元人民币),新增79.5万个就业岗位。

日本汽车制造商和其他制造业将得益于

TPP生效,农业方面则暴露担忧,预计廉价进口产品将增加。日本政府希望,农业生产额的减少控制在1300亿日元(78亿元人民币)至2100亿日元(126亿元人民币)。

共同社报道,如果美国最终退出TPP,一贯以TPP为核心的安倍政府贸易政策必将面临调整。

与此同时,TPP前景不明,令东盟主导、中国参与的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)备受关注。

美国方面已在担心。美国白宫经济顾问委员会上月发布研究报告称,如果美国不批准TPP,涵盖中国、日本和东盟国家的区域全面经济伙伴关系协定将填补TPP失败的空白。由于有7个国家同时是TPP成员和RCEP成员,如果TPP失败而RCEP达成并生效,美国将面临因贸易转移而遭受的损失。

(据新华社特稿)



首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛

展山东金融力量 绘齐鲁财富版图

汇聚金融资源

促进产融结合

推动金融创新

时间: 12月23日—25日

地点: 济南

指导单位: 山东省金融工作办公室 济南市政府

主办单位: 大众报业集团 济南市金融工作办公室

招商招展电话: 15726123781

15726123796 17762000838

招商招展范围: 银行、保险、证券、基金、信托、资管、理财、创投、交易所(中心)、上市公司、中介机构、产业园、财富地产、高端产品……